

# 民用燃气价格年内或小幅上涨

## 市物价部门正在调研,调整前将召开听证会

本报6月9日讯(记者 李超)《淄博市燃气管理条例》将于8月1日起实施,条例规定,市价格主管部门应当建立天然气销售价格与进气价格联动机制,居民燃气用户使用的天然气实行阶梯式价格制度。9日,记者从市物价局获悉,淄博的民用燃气价格将于年内调整,目前正在进行调研。

“目前,市物价局正在进行听证会前的调研工作,主要是核算民用燃气的成本,然后制定详细的调整方案,向政府汇报,最终确定听证会的方案和时间,具体什么时间调整还没

有确定,但是根据工作计划,今年肯定要作调整。”市物价局相关负责人说。

据悉,淄博本次民用燃气价格的调整,包括两个方面,实行阶梯气价和调整价格,而调整价格很可能要涨价,对此,市燃气办副主任尹杰说,涨价是趋势,但是涨幅多少目前还不确定,但可以肯定的是,涨价涨幅肯定不会很大。“价格要参考物价水平、收入水平等多个方面,但是也不能超出居民的接受范围。”

今年3月份,国家发改委发布了《关于建立健全居民生活

用气阶梯价格制度的指导意见》指出,到2015年底之前全国将建立居民生活用气阶梯价格制度。“实行阶梯气价将有利于节约用气,谁用的多,谁就花钱多,还要根据目前的物价水平以及燃气企业的成本等因素考虑。”市燃气办副主任尹杰说。

淄博华润燃气公司办公室工作人员说,目前他们还未接到准备调整气价的相关通知,但是这么多年淄博的民用燃气价格一直没有调整,民用燃气价格与上游气价严重背离,给企业经营带来一定负担。“价格是物价部门确定。但是如果价

格上涨,对燃气企业来说肯定是好事。”

市燃气办副主任尹杰说,淄博一直都是采取提高工商业用气价格来补偿民用燃气的原则,所以民用燃气价格一直很低。“目前淄博民用燃气的价格是2元每立方米,从全省来看,这个价格已经很低了,如果调整燃气价格,肯定会上涨。”

“价格调整涉及到民生、企业利润等多个方面,是一项非常复杂的工作,燃气价格肯定要调整,但具体怎么调,需要认真讨论。”市物价局相关负责人表示。

## 居民基本用气受调价影响小

本报6月9日讯(记者 李超)“实行阶梯气价是趋势,主要是为限制居民超额用气,基本用气是不受影响的,涨价必须经过法定程序,征求居民意见,所以涨幅肯定会在市民接受范围内。”山东前方律师事务所李仁君说。

而根据其他地市阶梯气价的方案,居民燃气取暖的成本可能要大幅度上涨,因为阶梯气价首先保障的是基本用气。“我们调整价格,要考虑很多方面,比如低收入家庭的经济负担,取暖用气如何确定价格等,一切都要等到听证会后才能确定。”市物价局工作人员说。

而根据《淄博市燃气管理条例》规定,天然气销售价格,应当根据购气成本、经营成本和本市经济社会发展水平合理确定,并适时调整。“条例执行后,就为民用燃气价格调整提供了法律依据,以后天然气价格调整可能会成为常态。”李仁君说。

相关链接

# 淄博民用燃气价格12年未调整

## 上游气价多次上涨,2010年曾出涨价方案但未实施

本报6月9日讯(记者 李超)天然气在2002年进入淄博,从那时起民用燃气的价格就是2元每立方米,至今未调整。而淄博曾于2010年进行过天然气价格调整听证会,但是由于政策等原因,涨价方案没有实施。

记者查询资料获悉,当时的听证会出了两个方案:居民生活用天然气由现行2元/立方米调整为2.4元/立方米;每立方米上调0.4元,上调幅度20%;居民生活用天然气由现行2元/立方米调整为2.45元/立方米,每立方米上调0.45元,

上调幅度为22.5%。调价方案还特别照顾到了享受低保的居民,凡是每户用气量在10立方米以内,仍执行现行价格2元/立方米,超过10立方米的将执行涨价以后的价格。但是此后由于政策等多种原因未能实施。

市燃气办副主任尹杰说,发改委已经对上游气价进行了多次调整,上游气价一直在涨,但是淄博民用气一直没涨价,这样并不合理,而下一步,有可能将民用燃气和工商业用气合并为一类。



燃气已走进千家万户,成为市民生活的主要燃料(资料片)。 本报记者 王鸿哲 摄

## 阶梯气价将分三档

今年3月,国家发展改革委印发《关于建立健全居民生活用气阶梯价格制度的指导意见》将居民用气分为三档。第一档用气量,按覆盖区域内80%居民家庭用户的月均用气量确定;第二档,按覆盖区域内95%居民家庭用户的月均用气量确定;第三档为超出第二档的用气部分。各档气量价格实行超额累进加价,第一、二、三档气价原则上按1:1.2:1.5左右的比价安排。各档具体气量和气价由各地结合当地实际确定。

# 朱家峪景区·闯关东体验馆

山东省内第一家5D球幕影院 全球最先进的全方位动感体验

咨询热线 ☎ {0531+83806677 章丘市朱家峪旅游发展有限公司}



# 天下奇观·百脉泉景区

全球优秀生态旅游景区 国家4A级旅游景区

咨询热线 0531+83213421 章丘市百脉泉公园管理处

